

非洲考察团来湘考察妇女儿童工作

今日女报/凤网讯(通讯员刘立平)“从一米的高度”看城市,关爱儿童就是关注未来。9月17日至20日,由全国妇联、联合国儿童基金会组织的埃塞俄比亚和乌干达考察团在湖南考察儿童早期发展社区家庭支持服务项目(简称ECD项目)和妇女创新创业工作。湖南是考察团在中国期间唯一实地考察点。省妇联副主席曹薇薇、副巡视员陈立荣陪同考察,并向考察团介绍全省儿童早期发展社区家庭支持项目实施和女性创新创业情况。

在湘期间,来自埃塞俄比亚、乌干达等两个非洲国家的教育、卫生、社会福利等部门的政府官员和专家,全国妇联和联合国儿基会的领导、专家一行15人实地考察了湘潭县射埠镇高凤村、河口镇涓水村和长沙市芙蓉区朝阳街道人民新村社区ECD项目中心以及湘潭市女性创业基地——老铁农庄,先后召开了项目座谈会和考察总结会,听取了湖南省妇联和长沙市、湘潭市各级各部门的情况介绍。

考察团一行对湖南实施ECD项目的做法和取得的成效给予了高度肯定,表示将把湖南的好经验带回非洲进行推广,并就“政府怎么样确保0-3岁儿童早期发展的公共服务落地”“如何让儿童早期服务延伸到孕产妇的群体”“如何激励志愿者参与”“省级专家如何发挥作用”等多个话题进行了热烈交



9月18日,考察团观摩湘潭县射埠镇高凤村亲子阅读活动。

流。联合国儿基会驻华办事处儿童教育专家陈学锋博士表示,儿童早期发展服务在国际社会越来越被重视。湖南在项目框架基础上,因地制宜,不断探索,形成了党政主导,妇联牵头,教育、卫生等部门协同推动,社会机构、社会力量配合的“湖南模式”,ECD中心成为了家庭孩子的必须、社区(村)公共服务的亮点。通过专业的儿童早期发展服务,不仅拉近人心、弥合境遇的鸿沟,还减少了贫困的代际传播,为老百姓增添福祉,起到了示范带动作用。

据悉,2013年,全国妇联和联合国儿基会共同发起“儿童早期发展社区家庭支持服务项目”(简称ECD项目),湖南积极争取成为首批试点省份。5年来,在全国妇联、联合国儿基会、中国儿童中心的精心指导和大力支持下,湖南各级妇联成立了专门的领导班子,明

确专人负责,组建了专家小组,以儿童为中心,以家庭为基础,以社区为依托,积极争取各级党委政府重视,充分整合教育、卫生、民政等部门资源和社会资源,精心组织督导培训。5年共培训项目专家、妇联管理人员和骨干志愿者1050人次,开展国家级、省级、市县级项目督导40余次,开展亲子阅读、亲子游戏、父母课堂等有组织的活动10648次,图书借阅8381次,宣传活动974次,外展服务1143次,27个项目点服务对象的参与率超过95%,惠及家长儿童11.4万人次。



扫一扫,看非洲考察团去了湖南哪里

妇联星空 >>

益阳:市妇联送普法讲座进村

今日女报/凤网讯(通讯员黄妹琼)近日,益阳市妇联为沅江光复垸村80余名妇女儿童送来了一场“儿童权益保护”普法进村公益讲座活动。

市检察院未成年人检查科干部卜晓佳通过具体的案例,结合日常工作,深入浅出地为大家讲解了影视剧、现实生活中的家庭暴力、校园暴力,并就遭遇暴力后依法维权的方法和途径进行了阐释。市妇联权益部长黄妹琼就暴力、虐童的含义,

危害,法律责任,遭遇暴力时如何搜集证据,如何维护儿童利益等进行了宣讲。

此次公益讲座为该村妇女儿童提供了一份生动丰富的“法律大餐”,让该村广大妇女儿童对维权和反暴力的法律知识有了更深入的了解,学会了很多依法维权的途径和方法,提高了他们依法维权的意识和能力,推动了该村形成自觉维护妇女儿童合法权益的良好氛围,促进了家庭平安和社会和谐稳定。

娄底:“巾帼创业之星”座谈会举行

今日女报/凤网讯(通讯员彭江芬)9月16日,娄底市2017年度“巾帼创业之星”座谈会在市妇女儿童活动中心举行,来自全市的22名“巾帼创业之星”齐聚一堂,交流经验,畅谈感悟,共谋发展。市妇联、市人社局、市财政局有关负责同志出席此次座谈会。市人社局党组副书记、副局长邱胜平主持会议。

会上,宣读了2017年度“巾帼创业之星”表彰通报,三家单位领导为22名“巾帼创业之星”进行授牌。“巾帼创业之星”代

表们踊跃发言,用朴实的语言、真挚的情感分享创业过程中的酸甜苦辣,交流下一步的发展规划。

市妇联主席李梯华为“巾帼创业之星”顽强拼搏、辛勤付出所取得的成绩喝彩,并希望大家充分发挥典型示范引领作用,树立远大的理想,提升创业能力,用坚定的信念、顽强的意志、持续的奋斗,奏响新时代巾帼创业新篇章,为实施创新引领开放崛起战略,奋力建设富饶美丽健康祥和新娄底作出新的更大的贡献。

桃源:巾帼志愿者中秋看望空巢老人

今日女报/凤网讯(通讯员鲁琼)9月23日,在中秋佳节来临之际,常德市桃源县观音寺镇李家坪村开展“关爱空巢老人,连心中秋”活动,巾帼志愿者们对本村的空巢老人进行了走访慰问,让他们感受到来自村居和社会的

关爱。走访中,志愿者们每到一处都与老人们亲切拉家常,帮助老人们做家务,并叮嘱他们要保重身体,保持良好的心态。同时,志愿者们还为老人们送上中秋月饼,提前送上中秋的祝福。

嘉禾:家庭律师进乡村

今日女报/凤网讯(通讯员钟辉娟)为进一步推进法治宣传教育,提高农村妇女的法律意识,郴州市嘉禾县妇联联合县法院、县司法局、县律协近年来持续开展了“家庭律师进乡村活动”。9月21日上午,该项活动走进普满乡,为普满乡近百名妇女送上一道丰盛的“法律大餐”。

嘉明律师事务所罗连凤律师从《妇女权益保障法》《婚姻法》《反家庭暴力法》《农村土地管理法》着手,结合典型案例和农村实际,详细地从妇女婚姻家庭中维权、土地纠纷

维权、遭遇家暴时怎么办、女职工权益保护等方面依法维权的措施和途径进行了讲解,并耐心解答妇女群众咨询的有关问题,受到广大妇女的热烈欢迎。大家一致认为,通过此次活动增强了法律意识,懂得了如何通过合法的途径、渠道依法表达诉求、维护权利。

活动结束后,县妇联还在普满圩场向妇女群众发放了《妇女维权知识手册》《反家庭暴力读本》《妇女权益保障法》等法律法规宣传资料600余份。取得了良好的普法宣传效果。



话改革

心相“联”

望城:党建带妇建 促推楼宇商圈市场妇女组织建设

今日女报/凤网讯(通讯员龚艳)为全面贯彻长沙市委“城市基层党建年”工作部署,长沙市各级妇联组织坚持“党建带妇建,妇建服务党建”,依托区域化党建格局,探索推进区域化妇建,打破行政壁垒和条块分割的界限,在48个楼宇商圈市场党群服务中心切实加强妇女组织建设,将妇联的组织链条和工作触角向商务楼宇、商圈市场等领域延伸扩展。其中望城区妇联的成绩尤为突出。

一是组织共建,实现妇联组织吸引力的不断提升。望城区湾田国际2017年成立妇委会,随着市场的不断壮大,根据上级的安排和工作实际,望城区妇联指导湾田物流园商圈在湾田国际妇委会的基础上成立了湾田物流园妇联,在湾田集团、湾田国际、陶瓷、化工、物流、石材、建材

等业态中,将女性党员骨干、管理人员、经营户、从业人员推选为妇女大会代表,选举了主席1名,兼职副主席3名,执委19名。妇联与党支部和工会、共青团一道,纳入湾田物流园党委统一领导和管理。

二是服务共享,实现妇联组织凝聚力的不断增强。将望城妇联的工作品牌——“幸福号”婚姻家庭辅导站纳入湾田物流园党群中心统一管理,选派婚调专家每月到党群中心进行法律咨询、心理咨询、婚姻家庭关系辅导和矛盾调解,帮助商圈广大家庭实现和睦,有效推进基层治理。同时,认领了区域化党建项目——“乐享生活”系列活动,通过“湾田幸福家”公众号线上宣传,先后于7月29日、8月31日在湾田国际党群服务中心分别举行面向妇女和儿童的“保卫蓝天插花

品香”“厨艺小达人活动”,吸引了120余名商户及小朋友慕名参加活动。通过一系列的精准服务、形式多样的活动凝聚广大妇女儿童,教育广大妇女群众听党话、跟党走、感党恩。

三是品牌共创,实现妇联组织影响力的不断夯实。自7月19日湾田物流园党群服务中心正式挂牌以来,不论是阵地建设、组织建设、队伍建设,还是活动安排,望城区妇联始终指导湾田物流园妇联与党支部和工会、共青团工作同心、目标同向、同步同行,先后多次接待了省市相关领导的指导和兄弟市州的观摩,力争在党建的引领下,将湾田物流园商圈妇联工作打造成省、市同类商圈的标杆,望城妇联商圈市场妇联工作的特色品牌,真正实现党群工作的共建、共治、共享、共赢。